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QUESTAO 1

Seja a equagdo diferencial ' —y' — 2y = 0 com as
condigdes de contorno y(0) = 2 e y(2) = 1. Com esses
dados a solugdo da equacéo & igual a:

(A) y = :z::z % 4 8246—4;12 2%
(B) y = %Z::’ e2* 4 ef:fz ¥
©) y = 814__83__22 e 4 ﬁg.e"x
O) y =52 et 2L oo
® y=12 e+ e
QUESTAO 2

A equacdo do plano tangente a x*yz + 5 = 0 no ponto
{(-1,5,—1) éigual a:

(A 10x —y+5z=-20
(B) x — 10y + 5z = —-10
(C) 5x—y—10z= -5
(D) —x + 10y —5z =20
(E) —10x +5y —~2z=10

QUESTAO 3

Seja f uma fungao real definida por fx) =2x 4+ x% — 4x + 2.
Quais os valores dos extremos absolutos da fung@o no

intervalo [—2; 2]7

10
A) 2e —
(A) 2e 7
(B) 2e-5

5
C) 2e =~
C) 2e 5

10
D) 2 —
(D) 2e 57
(EY 2e5
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QUESTAO 4

Durante um perfodo de cinco dias, uma fragata navegou
15, 18, 12, 23 e 21 milhas nauticas por dia. Uma corveta
navegou -nos mesmos dias 13, 20, 17, 17 e 18 milhas
nauticas. Com base nos dados amostrais observados,
calcule o valor da razdo entre a estimativa da variéncia
das milhas nauticas navegadas pela fragata e a estimativa
do desvio padrdo das milhas nduticas navegadas pela
corveta e assinale a op¢éo correta,
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(E)
QUESTAO 5

1 0 3
Dada a matriz A = [2 4 0], caleule A~! e assinale a

5 1 2
opcao correta.

8 3 —127
(A) [—4 -13 6
-18 6 4
4 2 929
23 23 23
3 13 1
B "% % =
6 -3 2
L 33 23 23
4 -3 6 1
2 -
©lxs =% =
9 1 2
L 23 26 23
8 4 —-18
©) |3 -13 6]
12 6 4
rl 2 5
(E) |o 4 1]
L3 0 2
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QUESTAO 6 QUESTAO 9

O conjunto A = {{—1;¢); (1, —2)} € uma base ortogonal do | Dados os vetores = (2,0,-3); P= (4,3.2) e w= (1,5,0),
R? com relago ao produto interno (a;b) - (c;d) = ac + | calcule a area do paralelogramo formado por i e #; €0
ad + bd. Assinale a opgdo que indica uma base volume do paralelepipedo formado por x, tew. L
ortonormal, a partir de A. ‘

A) V373 eT1 o

2 1 1 2
CR(CTFHE ) @) 181 e 71
1 1 1 1
(B) {(ﬁ.ﬁ), (ﬁ,—ﬁ)} (C) 181 e31
_2 Ay (L2 D) /373 €31
© {(~#5): (% 7)) ® ©
2 1 1 2 (E}) -1e71
o {(F5):(F %)
€ {(-2; 1) (L 2)} QUESTAO 10
Calcule o fluxo de  F(oyz) = (edy).i+ (22 +
QUESTAO 7 (x3 — 2z%). k através da superflcie da caixa delimitada pelos
planos coordenados e pelos planos x =1,y =3 € z= 1
Seja a série e assinale a opgéo correta. -
= )P
£ 1 3
i=2 (B)
Assinale a opgao que apresenta um valor de p que torna 5
a série convergente. ©) 3
(A) p=-05 (D) 3
11
(B p=0 €
() p=05
0y p=10
() p=15
QUESTAO 8

Um homem deseja pescar apenas em um dia da semana.
Sabe-se que ele ndo pesca quando chove e ndo pesca no
sabado e ho domingo. A previsdo de chuva para os dias
da semana é de 35%. Qual a probabilidade de o homem
pescar apenas no ltimo dia possivel na semana?

(A) 0,525%
(B) 0,975%
(C) 0,006%
(D) 0,119%
(E) 1,005%
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QUESTAO 11

Na figura abaixo, 3 fios condutores retilineos e infinitos s&o
perpendiculares ao papel (paralelos ao eixo z}. A distancia
entre os fios e 0 sentido das correntes estéo indicados na
figura. Os trés fios conduzem uma corrente i. Em termos
dos vetores unitarios, calcule o campo magnetico total no
ponto P com coordenadas {a/2, a/4, 0) e assinale a opgéo
correta.

A

al4 --------- ¢

A) £ (2- 29)

Swa
B) 2l (33— 29
(B) 22 (-3%- 29)
(C) £ (2- 29)
(D) 22 (—32- Z9)

(B) 2L (32—~ Z%9)

Sna
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QUESTAO 12

Uma tubulagdo de ar & composta por trés sessdes de
diametros diferentes (indicados por 1, 2 e 3 na figura
abaixo). A diferenga de presséo entre as sessfes 1e2 é
medida por um mandmetro de agua.

s

Despreze os efeitos do atrito, considere a densidade do ar
1,2 kg/m? e a densidade da agua 1,0 x 10° kg/m®. Sabendo
gue a sessdo 3 possui a metade da area da sess&o 2 e
que a velocidade do ar ao passar pela sesséo 1 & de 5,0
m/s, calcule a velocidade do ar ao passar pela sesséo 3 e
assinale a opgéo correta.

{A) 10m/s
{B) 15 mis
{C) 20 m/s
(D) 25m/s
(E) 30m/s

QUESTAO 13

Uma esfera de raio 0,50 m & mantida submersa em uma
piscina amarrada a uma corda presa no fundo. A tenséo
na corda & igual & 2,0 x 10° N. A corda é cortada e a
esfera sobe até a superficie. Calcule qual a fragéo do
volume da esfera que fica submersa, apds ela atingir o
equilfbrio e assinale a op¢ao correta.

Dados: g = 10 m/s?, w = 3; densidade da agua da piscina =
1,0 x 10* kg/m?.

(A} 0,2
(B) 0,3
(C) 04
(Dy 0,5
(E) 0,6
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QUESTAC 14

Um navio realiza uma viagem de ida e volta entre dois
portos. A distancia entre os portos & 100 km. Considere
que a correnteza da agua sefa contraria ao movimento do
navio (mesma diregdc e sentido oposto) durante o
percurso de ida e que seja na mesma dire¢éo e sentido do
movimento do navio durante o percurso de volta. Sabendo
que © navio navega com uma velocidade constante de
moédulo 45 km/h em relagdo & agua e que o modulo da
velocidade da &gua é 5 km/h, calcule o tempo que o havio
leva para realizar a viagem de ida e volta e assinale a
opgao correta.

P

A)
B)
C) 45h
D)
E)

QUESTAO 15

Considere a figura abaixo, na qual a roldana e o fio séo
ideais, e 0 plano inclinado & fixo @ possui uma inclinagéo
8 = 30°, Considere também que o fio permanece sempre
tencionado, que o bloco 1 possui massa my = 5,0 kg e que
a massa do bloco 2 pode variar.

Sabendo que © peso minimo do bloco 2 que impede que o
sistema entre em movimento € 12 N, calcule o peso
maximo do bloco 2 para que o sistema nao entre em
movimento no sentido contrario e assinale a opgao
correta.

Dado: g =10 m/s?

(A) 24N
(B) 28N
(C) 32N
(D) 38N
(E) 42N

Prova; AMARELA
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QUESTAO 16

Uma particula de massa m = 20 kg percorre uma trajetéria
circular entre os pontos A e B, indicados ha Figura abaixo,
saindo de A com velocidade igual a zero. Nao ha nenhum
tipo de atrito entre a particula e a superficie circular do
ponto A ac ponto B. Ao atingir o ponto B, a particula
continua sua trajetéria sobre uma superficie horizontal ate
atingir o ponto C, onde comprime uma mola de constante
glastica K = 20 N/m até parar. O coeficlente de atrito
cinético entre a particula e a superficie horizontal, do
ponio B em diante, & constante e diferente de zero.
Sabendo que o mddulo da velocidade da particula ao
atingir o ponto C & V, = 3 m/s, calcule a distancia
percorrida pela particula a partir do ponto C até parar e
assinale a opgéo correta.

Dado: g = 10 m/s®.

A

0,75m 0.75m

SR,

VAl A S LS A TR LS TLL LA LT LRI RLLRLLT LS LTS E

) 0,50 m
(B) 1,0m
) 1,5m
(D) 2,0m
(E) 2,5m

QUESTAO 17

Trés cargas ponfuais idénticas de carga q estdo fixadas
em um segmento de reta de comprimento L, como
ilustrado na figura abaixo.

2
¢ L/ .U2 L

q4 9. O

Calcule a energia potencial eletrostatica total para o
sistema de trés cargas e assinale a opgao correta.

a =L
® 2L
© =
o) — L
| =L
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QUESTAO 18

Chama-se coeficiente de rendimento de um refrigerador a
razdo Q./W, onde Q, & quantidade de calor removida da
fonte fria e W o trabalho fornecido pelo compressor, por
ciclo de refrigeragiio. Considere um refrigerador, com
coeficiente de rendimento igual a 2,00, que é capaz de
congelar 2,00 kg de agua a 20,0 °C apds executar 5 ciclos
de refrigerag&o. Sabendo que um refrigerador pode ser
pensado como uma maquina térmica funcionando ao
contrario, calcule a quantidade de calor descartada para o
ambiente por ciclo e assinale a opgao correta.

Dados: calor especifico da agua = 4,00 x 10° J/kg-°C; calor
latente de fusdo da agua = 3,00 x 10° J/kg.

(A) 48,0 kJ
(B) 114 kJ
(C) 228 kJ
(D) 240 kJ
(E) 480 kJ

QUESTAO 19

Uma particula com velocidade constante de médulo igual
a v = 6,0 m/s colide com uma outra particula idéntica em
repouso e na extremidade de um container de altura h =
5,0 m, conforme a figura abaixo. Considere a colisdo entre
as particulas uma colis&o totalmente inelastica. Calcule a
distancia. d percorrida pelas particulas apés a coliséo ate
atingir o chéo e assinale a opgéo correta.

Dado; g = 10 m/s®.

V ]

(A) 1,0m
(B) 3,0m
(C) 6,0m
(D} 9,0m
(E) 12m

Prova: AMARELA
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QUESTAO 20

Considere o circuito da figura baixo, em que ocorrem duas
fases sucessivas, fase 1 e fase 2. Na fase 1, a chave S,
encontra-se fechada e a chave S; aberta durante longo
tempo. Na fase 2, a chave S; encontra-se aberta e a
chave S, fechada durante longo tempo.

R, S,/

VWWY S}/

_H Ry — % L
0V —¢

Calcule a energia total armazenada no circuito durante a
fase 2 e assinale a opgdo correta.
Dados: Ry=6,0kQ; R;=4,0kQ;C=1,0yFeL=15mH.

(Ay 32
(B) 48 uJ
(C) 72uJ
(D) 48 mJ
(E) 72mJ
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T E A NDIDAT

1. Verifique se a prova recebida e a folha de respostas s&o da mesma cor (consta no rodapé de cada folha a cor correspondente} e se ndo faltam questdes ou
paginas. Escreva e assine corretamente seu nome, coloque seu nitmero de inscrigéo e o digito verificador (DV) apenas nos locals indicados;
2- O tempo para a realizagdo da prova seré de 4 {quatro) horas, incluindo o tempo necessério 4 redagio e & marcagio das respostas na falha de respostas, e
nZo seré prorrogado;
3-  Soinicie a prova apds ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo sua execugao quando determinado;
4 - A redago devers ser uma dissertagio com idefas coerentes, claras e objetivas, escritas em lingua portuguesa. Deveré ter, no minimo, 20 linhas continuas,
consideranda o recuo dos par&grafos, & no maximo 30 linhas; '
§- [niciada a prova, ndo havera mais esclarecimentos, O candidato somente poder4 deixar seu lugar, devidamente autorizado pelo Supervisor/Fiscal, para se
retirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar designado para esse fim:
- atendimento médico por pessoal designado pela MB;
- fazer uso de banheiro; e
- casos de forga maior, comprovados pela supervisdo do cerlame, sem que acontega saida da &rea circunscrita para a realizago da prova,
Em nenhum dos casos havera promogagao do tempo destinado & realizaggo da prova; em caso de retirada definitiva do recinto de prova, esta sera corrigida até
onde foi solucicnada;
§- Use caneta esferografica preta ou azul para preencher a folha de respostas;
7.  Confira nas folhas de questtes as respostas que vocé assinalou como corretas antes de marcé-las na folha de respostas, Culdado para néc marcar duas
opgdes para uma mesma questdo na folha de respostas (a questdo serd perdida);
8- Pararascunho, use os espagos disponiveis nas folhas de questdes, mas $6 ser3o corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;
9. O tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicagdo de provas é de 2 (duas) horas.
10- Sers eliminado sumariamente do processo seletivofconcurso e suas provas néo seréo levadas em considerago o candidato que:
a)  der ou receber auxilio para a execugdo da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redagao;
b) utlizar-se de qualquer material ndo autorizado; :
¢) desrespeilar qualquer prescrigéo relativa 4 execu;d0 da Prova e da RedagZo;
d) escrever o nome ou introduzir marcas identificadoras noutro lugar que néo o determinado para esse fim;
e) cometer ato grave de indisciplina; e
ft  comparecer ao local de realizagao da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redagéo apbs o horério previsto para o fechamento dos
portdes.
11-  InstrugBes para o pregnchimento da foiha de respostas:
a) use caneta esferografica azul ou preta;
b) escreva seu nome em letra de forma no local indicado;
¢} assine seu nome no local indicado;
d) no campo inscrigio DV, escreva seu nimero de inscrigio nos retingulos, da esquerda para a direita, um digito em cada retangulo. Escreva o digito
correspondente a0 DV no tltimo reténgulo. Apds, cubra todo o clrculo correspondente a cada nimero. Ndo amasse, dobre ou rasgue a folha de respostas,
sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura dtica que a corrigird; e
g) o serd permitida a troca de folha de respostas até o inicio da prova, por mativo da ero no preenchimento nos campas nome, assinatura e nimero de
inscrigéo, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida folha de respostas, apds o inicio da prova.
12-  Procure preencher a folha com atengao de acordo com o exemplo abaixo:

{ Pl g Name: ROBERTO SILVA
&\ } Diretorla de Assinptura: Rolerio Silva
VRNE Ensino da Marinha
|| R o O P en G UMD M ) R = =] RO O (10 O
* Nao rasura 6sla (olha. o @ C ® e P ® @ & W
£ Nao rablsqua nas 4raas dd resposias,
I e batars 5 papl. R WCEOR) @ ® €6 T
. R ™ R {10 @ O 0 o (10 09
ERRADO: T (o ) correrd: @
u@m @ © & ® N @ @ 6@
: - P— RS
- PR EMCHIMENT DIPO HEC IO “we ®© 6 FYCNCR MOKC)
SO 10 @ Wb b @ EXSEORGECR. ]
INBCRIGAD rie Mmoo o 0 S0 0 o)
g . ! 1:@ @@3
= 'l o Y 4
‘-;)‘1@5'@1 7 * HE ® © 8O ETORCNCK X0 R
o BI GT 3 - 0. ) O O
olyo o %8 9 @ O 6 @ Ol ® o 6o
o | a | D OO0 0 0 ()
o : @le W@ ® © B @ CYSNCRCROK ] J
o o S e (30 6 O
@] ] G EX NORCEOR)] e _NCHCECORO]
O o|lG]
2. Eie 2z ® & & 6 O a7® 6 & @ O A
o, 0 [G] ) O G 0 O
L o' e CYCRCHOECN ) CXCECECHTN, )
- M8 0 6 0 ]
1 IlIIIlIIIIlIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII

13- Nao sera permitido levar a prova apos sua realizagéo, 0 candidato esta autorizado a transcrever suas respostas, dentro do horario destinado & solugso da prova,
utilizando o modelo impresso no fim destas instrugdes, para posterior conferéncia com o gabarito que sera divulgado. E proibida a utilizagdo de qualquer cutro
tipo de papel para anotagéo do gabarito,

ANOTE SEU GABARITO PROVADE COR
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